

Credința

Nimeni nu poate pune piciorul în Europa

Zadarnicele visuri ale d-lui Roosevelt

BERLIN. (R.) AGENTIA DNB TRANSMITE: DEBARCAREA AMERICANILOR IN IRLANDA DE NORD, A PUS DIN NOU PROBLEMA INVADARII CONTINENTULUI EUROPEAN DE CATRE NORD-AMERICANI. AGENTIA DNB CONSTATA CA LUCRUL ACESTA NU E POSIBIL, DEOARECE INTREAGA COASTA EUROPEANA, INCEPAND DELA PIRINEI PANA LA NARWIK ESTE PUTERNIC FORTIFICATA. SINGURUL PUNCT PE UNDE S'AR PUTEA INCERCA O INVADARE AR FI SCHLESWIG-HOLSTEIN, DAR SI AICI INVADATORII AR PRIMI O ASPRA LECTIE DIN PARTEA FORTELOR GERMANE, TEHNICA SI ORGANIZAREA ARMATEI GERMANE PERMITE MISCARI SI SOSIREA IN ORICE PUNCT IN TIMP DE 56 ORE.

D. Churchill groparul imperiului britanic

BERLIN. (R.) Redactorul diplomatic al agenției DNB scrie:

Discursul rostit recent de d. Churchill se bazează pe argumente de ultima ratio. El pune parlamentul în situația de a așeza în locul său pe altul mai bun — dar care nu există — sau de a continua drumul de sânge și înfrângeri de până aci. Discursul d-lui Churchill e plin de înșă și de dacă, celace lasă să se desprindă concluzia că actualul prim ministru al Angliei este groparul imperiului.

Din discurs se mai poate reține afirmația că Anglia nu a putut și nu poate face față combinațiilor tactice și strategice ale țărilor încadrate în pactul tripartit.

Despre închiderea drumului spre Birmania, d. Churchill a spus că el a trebuit închis pentru câteva luni din motive tactice.

Din recunoașterea situației grele

din Pacific, se poate desprinde concluzia, că atunci când Anglia a fost convinsă că nu va putea rezista acolo, a trăt în război și America de Nord, pentru ca acum să poată spune că Englezii nu sunt singuri. D. Churchill a recunoscut de asemenea că flota anglo-americană din Pacific a fost imobilizată, desmintind în felul acesta toate afirmațiunile făcute în această direcție de d. Knox.

O singură bază aeriană engleză în Malaezia

TOKIO. (R.) Agenția Domei anunță: Singura bază aeriană ce a mai rămas englezilor în Malaezia, este Singapurul. Din cauza aceasta trupele japoneze ce înalțează spre sud, nu mai au de întâmpinat raidurile aeriene ale britanicilor.

De la 1 Februarie se revine la vechile taxe postale

BUCUREȘTI. (Rador.) Direcția generală PTT aduce la cunoștință publicului că pe ziua de 1 Februarie a. c. se retrag din circulație timbrele postale cu suprataxa de 30 la sută pentru fondul de asistență socială, care au fost utilizate numai în lunile Decembrie și Ianuarie și se repun în circulație vechile timbre postale cu efigia M. S. Regelui Mihai I, fără suprataxă, care s'au aplicat pe corespondențele postale până la 1 Decembrie 1941.

Ca urmare a acestei măsură, pe

data de 1 Februarie a. c. se revine și la vechile tarife postale aplicabile până la 1 Decembrie 1941, adică

că fără suprataxa de 30% pentru fondul de asistență socială.

Se reamintește dar, că de la 1 Fe-

Unde staționează trupele americane

GENEVA. (Rador.) Agenția D. N. B. transmite:

După cum se anunță din New York președintele Roosevelt a declarat în cursul unei conferințe de presă în întrebarea „care este scopul următor de debarcare de tru-

pe americane în Irlanda de nord”, că 6, 8 sau 10 asfel de debarcări au fost întreprinse în diferite regiuni ale țării.

El a refuzat însă a da amănunte cu privire la timpul și locul acestor debarcări.

bruarie a. c. taxele de francare pentru corespondențele mai importante vor fi din nou următoarele: scrisoare simplă locală lei 7, scrisoarea simplă nelocală lei 9, carte poștală simplă lei 5, cărți de vizită pentru felicitări și imprimare propriei zile lei 2.50, taxa de recomandare pentru alte localități lei 11, taxa de expres locală lei 13, taxa de expres pentru alte localități lei 20.

Pentru taxele celorlalte categorii de trimitere postale se pot lua informațiunile la orice oficiu postal de unde se pot procura și tarifele PTT.

Publicul este rugat să dea toată atențiunea la francare corespondențelor postale și să aplice de la 1 Februarie a. c. numai timbre cu efigia M. S. Regelui Mihai I. Corespondențele francate cu alte timbre vor fi oprite de la expediere și clasate la rebut.

MAREȘALUL GÖERING LA ROMA

BERLIN (Rador)

După știință neconfirmată mareșalul Göring se află în vizita la Roma.

De aci primul mareșal al Reichului ar urma să-și continue călătoria în Sicilia de unde va conduce personal operațiunile aviației germane pentru distrugerea bazelor aeriene engleze și pentru ocuparea Mediteranei.

La întrebarea dacă numele bazelor străine ocupate de trupele nord americane nu cumva sunt în deoște cunoscute, d. Roosevelt a replicat că nu trebuie să se aștepte de la dsa să divulge unde staționează trupele americane.

Cafe restaurant si cofetărie FERDINAND

Arad, Piața Avram Iancu. Mâncări bune și ieftine. Serviciu curat, se primesc și abonați.
Propri.: POPA TEODOR

Cari evrei arădani trebuie să se prezinte la munca de folos obștesc

ARAD. Chestura Poliției Arad aduce la cunoștință evreilor mai jos notați că în ziua de 30 Ianuarie a. crt. orele 8 a. m. în baza ordinului Cercului de Recrutare Arad Nr. 50879-942, să se prezinte la Chestura Poliției Arad, Biroul MONT cu copeti asupra lor pentru a presta munca de folos obștesc.

Orl ce neprezentare în ziua și orele fixate va atrage sancțiunile legale.

Iată tabloul nominal al celor vizitati:

Adler Gh. Nicolae, Arad Consistoriului 5, Altenberg Victor Calea 6 Vânători 1, Brasch Andrei Mihai Crișan 8, Bitari Zoltan Mărășești 58, Deutsch Iosif T. Clontea 27, Fenyas Gheorghe, Frankel Ladislau Eminescu 41, Fridman Gheorghe Cercetașilor 7, Fülöpschn Martin Cercetașilor 7, Goldstein Mart'n T. Serb 7, Gros Egon Zoltan Moise Nicoară 17, Gros Ludovic Colălniceanu 28, Gros Tiberiu A. Iancu 13 sau 31, Hamurger Gheorghe N. Grigorescu 1, Hăcher Carol Egon M. Stănescu 7, Hofman Gheorghe M. Scaevola 6, Hertold Iuliu Cantacuzino 6-7, Jelnek Ladislau Episcop Radu 5, Israel Alexandru Piața Pievnei 3, Iron Otto H. Bogdan 7, Kramer Ernest Ilarie Chendi 2, Klein Stefan Bratianu 9, Krausz Toma Pavel Bul. Dragalina 24, Hoch Gheorghe Gheorghe Lazar 1, Comloș Eugen Herman Sirlanu 2, Metz Maurilju Cegălniceanu 30, Krende Francisc Mărășel, Kaufmann Matei Nicolae Arad fost Ghiroce,

Kemicof Alexandru Arad fost Hămagiu, Lasner Gavriță Piața Luptei 1, Leibovici Adalbert Popescu 31, Lantner Maurilju Mijloc 16 Blanduziel, Leibovici Eugen Cuza Vodă 14, Leibovici Eugen Alexandrescu 7, Leibovici Iosif General Cemate 19, Lipsit Tiberiu Fost Gurahonț, Molnar Henrich Ludovic Tache Ionescu 1, Marcovici Gheorghe Miron Costin 7, Meser Adalbert Calea Saguna 142, Mautner Alexandru Gh. ocerilor 55, Marschi Irimie Fost Gurahonț, Weizel Abraham Tribunal Axente 21, Rozenfeld Pavel Bernat Colonel Paulian 13, Stainer Iuliu Ghiba Birta 18, Saver Alexandru Brătianu 9, Schreiber Toni, Smajovici Borchida Bern. Barițiu 12, Stegman Coloman Corabiei 1, Solomon Eugen Cantacuzino 14, Szegli Tiberiu Georgescu 11, Zingher Ludovic A. Iancu 11, Sonn Andrei Badea Cârjan 47, Stauber Gants SamuH Cuza Vodă 10, Sapp'ra Eugen M. Corvin 4-6, Szegö Andrei Meștanu 4, Szot Alexandru Micăiaca, Sull Adalbert Fost Curtici, Szöcs Nicolae Fost Nădlac, Steiner Francisc Stroescu 24, Vuldholtz Toma Tudor Serb 18, Wittemberger Ladislau Brezoianu 19, Weisberger Gavril Eminescu 2, Walerstein Adolf Calvin 17, Wilder David Ecaterina Teodoroi 2, Vodas Ladislau Mărgăritar 9, Walner Herman Cetății 3, Vasz Emeric Dragalina 26, Iosefovici Francisc Fost Ineu, Matias Nicolae Ghica Vodă 4-6, Sonn Iuliu Cuza Vodă 14, Copli Eugen Tr. Axente 20, Denes Eugen Gh. Iones-

cu 9-11, Strasburger Bartolomeu Cuza Vodă 40, Buch Petru Greceanu 3-5, Karmiol Ioan Dr. Ioan Neme 1, Slezinger Andrei V. Stroescu 15, Farcaș Stefan șofer, Ringer Iosif Petru Rareș 68, Perl Iosif C. Hodoș 11, Erdős Stefan V. Babeș 24, Nlesel David Episcopiei 54, Hecht Iacob P. Chinezu 2, Wertberger Rochmil Cantacuzino 32, Klein Andrei P. Chinezu 6, din ctg. 1945. Abramovici Ioan Eminescu 38, Bram Mihai, Ciac Iosif, Clineu Gheorghe Mărășești 27, Chestenbaum Eugen Mărășești 68, Cohn Stefan Gavriță M. Scaevola 32, Klein Augustin Brezoianu 27-29, Ciliag Andrei Gen. Dragalina 26, Denes Izrael G. Ionescu 9-11, David Nicolae Porumbaru 16, Diamant Gheorghe Eminescu 30, Dalci Adalbert Carol Tr. Corches 22, Dalci Wilhelm Moș Ajun 16-18, Elias Gh. Ladislau Fost Peclca, Feiner Ioan Episcop Radu 21a, Földes Ladislau Calea Saguna 43, Frac Samuel Robert Farcaș Iosif Caragiale 14, Feltman Emanoil Pescarului 10, Fridman Nicolae Regele Ferdinand 7, Földes Ladislau Trandafirilor 2, Fralich Iosif Facioarei 4, Felter Emeric Fost Buteni, Gros Ervin Gheorghe Ghiba Birta 16, Giorglades Gheorghe Brătianu 8, Grumblat Anton Simlon Trib. Dobre 6, Halpert Ivan Rădulescu 4, Hamer Tiberiu 29 Decembrie 5, Halas Emeric Fost Silindia, Ijac Iosif Bul. Ferdinand 16, Lucaci Francisc Blanduziei 23, Lazar Nicolae Eminescu 5, Lazar Nicolae II. Episcop Comșa 40, Leibovici Samuel Cercetașilor 10, Leibovici Iosif Doamna Balașa 168, Lichtenstein Tiberiu Eugen Fost Ineu, din ctg. 1944.

CONCERTUL MUZICII MILITARE

ARAD. Sâmbătă, 31 Ianuarie, orele 8 jum. la Teatrul Comunal are loc concertul dat de Muzica Regimentului local de Infanterie în folosul soldaților de pe front.

Concertul va avea următorul program: 1. Hübsch: Imnul Regal. 2. Wagner: Rhenzi, marș din operă. 3. Schubert: Simfonia neterminată. 4. Tschalkowsky: Capricio Italian. 5. Elinescu: Scena Pastorală. 6. Verdi: Aida, puturiu de operă. 7. Toselli: Serenadă. 8. Iradyer: Serenadă spaniolă. 9. Botto: Dansuri din Bihor. 10. Wagner: Tannhaiser, uvertură. 11. Botto: La Iupă, marș patriotic. 12. Castaldi: La arme. 13. Mărășanu. Deșteaptă-te Române.

Aruncați cenușă pe trotuare!

ARAD. Primăria Municipiului, invită pe toți proprietarii de case și intravilane de pe teritoriul acestui municipiu, de a se conforma dispozițiilor Regulamentului de Salubritate al Municipiului Arad, privitoare la îndepărtarea zăpezii de pe trotuare și presăratul lor cu praf de cherestea, cenușe sau nisip

Informațiuni

— COMITETUL local No. 2 de ajutorare a familiilor nevoiașe al concentraților, aduce la cunoștință celor interesați că, ajutorul pentru luna Ianuarie 1942 se va plăti la Comisarșaul Circ. II-a de Poliție str. Gojdu, în zilele de 30 și 31 Ianuarie 1942 între orele 9-12.

— PRIN DECIZIUNEA Ministerului Economiei Naționale cu No. 112024 din 24 Ianuarie 1942 s'a prelungit termenul pentru depunerea declarațiilor privitoare la personalul din întreprinderi până la 15 Februarie 1942.

PENTRU CEI CE VOR SA CALATOREASCA IN TRANSNISTRIA

Se aduce la cunoștință publică, că toți cei care doresc să călătorească în Transnistria să facă cereri și să le înainteze Guvernământului din Basarabia pentru a primi permise de trecere în Transnistria.

Prefectura Jud. Arad

MICA PUBLICITATE

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covorașe persane veritabile sau din țară, mobilă antică și modernă, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, casă de fier Werthelm, piano, mobilă de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” str. Alexandri 5.

ALERGATOR caută Tipografia Ienciu Bul. Carol No. 6.

DE VANZARE skyuri absolut noi. Pentru domn și pentru doamnă. Adresa la ziar.

AGENTURA HAASZ, Arad str. Eminescu 20-22, telefon 22-24. — Vânzări ocazionale. În centrul comunei Rovine casă cu prăvălie, 4 camere cu tot confortul, magazii, grajd, garage pentru auto, 1 milion 200.000 lei. — Lângă gară loc de casă 200 stp. prețul redus 60.000 lei.

DE VANZARE o casă cu depandințe și grădină cu pomi. Mureșel, I. Creangă 15. 4322

SE CAUTA un prepus vânzător cu garanție morală și materială pentru restaurant. Adresa la ziar 4321

CAUTA o cameră, bucătărie și dependințe pe data de 1-15 Febr. Adresa Blanduziei 32. 4321

FORUM

Cinematograful filmelor mari. Incepând de Sâmbătă 31 Ianuarie Telefon 20-10.

Cel mare film german care s'a făcut în ultimii 10 ani!

Anna Favetti

Azi! la 3, 5, 7, 15 și 9.30.

Cine a ucis?

cu FERDINAND MARIAN, DOROTHEA WIECK, WERNER HINTZ. Afară din program jurnalele ONC și UFA.

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

O emoționantă poveste de dragoste se desfășoară în cadrul fermecător al insulelor din sudul Pacificului

La sud de Pago-Pago

JOHN HALL, FRANCES FARMER, VICTOR Mc. LAGLEN, OLYMPE BRADNA

Jurnal. Sala bine încălzită! La orele 3, 5, 7.30 și 9.30.

Aurel Mladin ^{Bul. Reg. Maria} Ciorapi, mănuși și tricotate

Mare asortiment de jersele pentru dame și bărbați.

PRETURI DE RECLAMAȚI

MARFA VECHĂ CU PRETURI VECHI.

AGENTURA

Comertul Bănățean

Propr. D. BUCUREAN.

Arad, Str. V. Goldiș 5. Telef. 26-35.
Cumpărăm: Casă la Oradea, valoarea trei, patru milioane Lei. Urgent. La Arad case și pământ în orice valoare. — Teren de fabrică 2—5 Jug. lângă CFR sau șoseauă.

Vindem: Case în Arad de la 300.000 Lei în sus. Pământ la Arad 2, și 10 Jug., la Pecica 12 Jug. cat.

ȘEDINȚA A II-A A CONSILIULUI COMUNAL AL PRIMĂRIEI ARADULUI

ARAD. Ieri, Miercuri 28 Ianuarie crt. la orele 17 a avut loc a II-a ședință a consiliului comunal al primăriei Arad, la care au participat aceiași membrii ca și la ședința anterioară, precum și șefii de servicii al primăriei. Ședința a fost prezidată de d. dr. C. Radu, primarul orașului, care a fost asistat de cel două ajutoari de primari.

În primul rând s'au discutat măsurile care se impun să fie luate în ceea ce privește întărirea digului Murășului spre a fi preîntâmpinate orice surprize ale primăverii.

S'au discutat apoi măsurile de aprovizionare ale populației și în fine s'au trecut la întocmirea planului de activitate al primăriei pe o perioadă de trei ani de zile, plan care preînde o amplă studiere din toate punctele de vedere și care urmează să fie alcătuit în cadrul ședințelor în curs.

Locul de întâlnire și popas al provincialilor este

MICUL RESTAURANT „Grănicerul”

Propr.: P. BUJA

Mâncări și beuturi bune și ieftine. Strada Mărășel Averetiu 3 Telefon 21-86

PIOILE DE METEORI

După ultimele calcule astronomice, cad anual în medie 11 milioane de meteori pe pământ. Aceasta este însă numai o fracțiune minusculă din numărul total al meteoarelor care străbat atmosfera planetei noastre, fără a se prăbuși însă pe pământ. Cel mai intens bombardament din univers are loc în lunile August și Noembrie, în care timp se înregistrează și cele mai numeroase căderi de meteori pe suprafața pământului.

— PENTRU LIPSĂ DE SÂNGE, slăbiciune, cel care nu au poftă de mâncare, să folosească „FERROL” dr. Földes. Sticla Lei 150. Farmacia dr. Földes, Str. Eminescu 21.

DE VÂNZARE la „Tempo” casa de comision: pian scurt (marcă vieneză), casa de fier, rechizite, camere combinate, dormitoare, sufragerie, dulapuri, mese de scris, mașină de scris, tot felul de mobilă modernă și uzată, porțelanuri, tablouri. Mare asortiment în covoare indigene și orientale. Prețuri ocazionale. Cumpărăm mobilă, covoare, obiecte de argint. „TEMPO” Arad, Bul. Regina Maria 12. (Palatul Efectelor) Telefon 19-75

Ședințele sindicatului presei române din Ardeal și Banat

Sindicatul presei române din Ardeal și Banat a ținut trei ședințe de consiliu în București, — în zilele de Joi, 15, Duminică 18 și Luni 19 Ianuarie 1942, — în cadrul cărora a luat în dezbateri o serie de chestiuni curente, în primul rând chestiunea patrimoniului sindicatului, rămas la Cluj, în Ardealul cedat.

Consiliul sindicatului a mai luat de asemenea în dezbateri chestiunea permiselor pe CFR și chestiunea organizării corpului de ziariști.

La dezbateri au participat d-nii dr. Sebastian Bormemisa, președinte, dr. Aurel Buteanu și Const. I. Ștefănescu, vice-președinți, George Luca, secretar general, Radu Dragnea, Teofil Bugharu, Constantin Hagea, Ion Petruca, Ion Costea și Const. Miu-Lerca, membri în consiliu.

siliu.

Cu acest prilej, membrii consiliului sindicatului presei române din Ardeal și Banat s'au prezentat în audiență la d. prof. Alexandru Marcu, ministru sub-secretar de stat la ministerul propagandei naționale, precum și la d. Petre Ilcuș, director al presei, cărora le-au expus punctul de vedere al presei din Ardeal și Banat cu privire la problemele de presă în curs de rezolvare.

Sindicatul presei române din Ardeal și Banat a adresat cu acest prilej un memoriu d-lui prof. Mihai Antonescu, președinte ad-interim și vice-președinte al consiliului de miniștri, în legătură cu cele discutate în cele trei ședințe de consiliu ale reprezentanților presei din Ardeal și Banat.

Numai Frații Klug

întreprinderea de înmormântare aranjează cel mai ieftin înmormântarea. ARAD, Bul. Reg. Ferdinand 67, vis-à-vis de fosta Casă Cenușă Tel. 14—30. Aradul Nou: 20—22. Draperii noi. — Draperii de toate fabricațiile.

Cronică muzicală

Comemorarea lui Mozart la Arad

Wolfrang Amedeus Mozart s'a născut la Salzburg în anul 1756. Din copilărie a arătat un talent extraordinar pentru muzică. Precocitatea lui muzicală este uluitoare. La vârsta de patru ani începe să compună; nu cu mult după această vârstă este cunoscut în toată Europa ca un concertator excepțional. Viața acestuia excepțional compozitor a fost foarte sbuciumată. Trăiește într-o epocă în care doar creația artistică e apreciată în timp ce artistul nu.

În toate compozițiile sale acest suflet sbuciumat în contrast cu suferințele sale ne prezintă un dor arzător de viață. Asprele suferințe ce le are de purtat nu fac altceva decât să-i însușeze sufletul.

Gingășia melodiilor sale sunt specifice secolului său.

Acest suflet boem, nu se poate acomoda însă cu viața aceea săracă, sufletește, de pe pământ și în anul 1791 se mută în acele locuri pe care le visa în ședințele

compozițiilor sale.

Evenul magnificelor manifestări muzicale ce au avut loc cu ocazia împlinirii a 150 ani de la moartea lui Mozart, nu au dispărut. Concerte, reprezentații și conferințe obogăzesc viața și creează puțin obișnuită a marelui compozitor german.

Aradul, or ș cu veche și binecunoscută tradiție muzicală, caută să comemoreze moartea lui Mozart printr-un concert „Mozart” executat de înalta instituție „Conservatorul de muzică al Municipiului”.

Auzind că au început repetițiile în vederea concertului, m'am deplasat până la localul Conservatorului ca să pot informa pe cititorii noștri de pregătirea concertului.

Laboriosul director al Conservatorului îmi îngăduie excepțional să dau parte la o repetiție.

Întârn în sală, orchestrații așezată fiecare la locul său așteaptă ridicarea baghetei.

Peste patruzeci de persoane cu ochii ațintiți la d. director Agen,

asteapta semnul ca să înceapă sim-bolicul tempo al averturii la Nun la lui Figaro. Cu obișnuința orticulturii muzicale îmi privesc clasornicu și fixez momentul începerii.

Acordurile tinerescilor lui Mozart apar în toată splendoarea lor. O prezintă de masivă și nuanțare admirabilă, un presă celant în această călălea înaltă a dirijorului. Tactele se scutec în chip diabolic și deși audiența stă de specifică formula de încheiere a lui Mozart. Privesc cadranul cronometrului și constat că executia durat 4 minute și 10 secunde. Aceasta piesă atât de difilă a fost executată doar cu 10 secunde mai încet decât de filarmonica berlineza.

Îmi pare rău că nu pot aminti în parte pe fiecare executant și pe fiecare profesor, munca cărora se oglindește în execuțiile elevilor.

Mulțumim anticipat acestui înalt institut de artă care ne înobilează sentimentele pentru frumos cu concerte de forma admirabilă a acestuia.

Încurajarea acestei instituții românești, cu scop atât de înalt, este datoria fiecărui bun român.

Să sperăm că de curând va dispăre și ultima piedică ce se opune dezvoltării libere a Conservatorului: faptul că sălile de studii au ajuns neîndeșulătoare și Conservatorul arădan va continua înflorirea sa în ritmul accelerat cu care a progresat ultimul an, ajungând astfel fala orașului nostru.

Să ne întâlnim la concert!

V. T.

URANIA

TELEFON 12-32

AZII PREMIERAI

Dela orele 3, 5, 7, 15, 9, 15.

G.C.R.

NOUA CREATIE A CELEBREI ARTE DRAMATICE

ZARAH LEANDER

UN FILM DRAMATIC DIN EPOCA LUI METERNICH

MOMENTE DIN VIAȚA ARISTOCRATIEI AUSTRIACE



S'A DESCHIS

în strada Eminescu No. 21—23.

(În clădirea Farmaciei Földes, intrare prin strada Dr. Petron).

SALONUL DE LINGERIE PENTRU DAME

„Elite”

Propr.: BARBARA C. MICĂLĂCEANU

unde se confecționează după cele mai noi modele: lingerie de tot felul, lingerie de pat, pijamale, capoduri etc.

SERVICII PROMPTI EXECUȚIE IREPROȘABILĂ

Ultima oră

Consecințele înrângerii americane din Pacific

TOKIO. (Radior). Agenția DNB transmite:

Raportul comisiei de anchetă nord-americane cu privire la lupta navală din apele arhipelagului Havai, dovedește că se poate de limpede, constată Japan Times and Advertiser, incapacitatea comandanților nord-americani și amploarea înrângerii dela Pearl Harbour.

Ziarul arată că în raportul comisiei amiralul Kimmel și generalul Short sunt învinuiți de abateri grave dela datorie și sunt făcuți răspunzători pentru înfrângerea.

De fapt reiese însă că incapacitatea a fost generală. Astfel cu puțin înainte de începerea atacului japonez fusese înălturată din Pearl Harbour rețeaua împotriva submarinelor pentru a se permite intrarea în port a două vase nord-americane căntătoare de mine. Aceas-

ta spărtură în apărare a permis câteva ore mai târziu pătrunderea submarinelor japoneze în port.

Pe lângă aceasta comandantul flotei Statelor Unite a pămăț știrea luptei dintre distrugătoare nord-americane și submarine japoneze la ora 7 și 12 minute fără a ordona imediat alarma generală.

Din acest cauză forțele americane erau cu totul nepregătite când câteva minute mai târziu s'a produs un atac aerian japonez.

Un post înaintat nord-american a observat avioanele japoneze încă dela ora 7 și 2 minute la 130 mii de Pearl Harbour. A durat însă 18 minute până ce a fost încunostințat ofițerul de garda care a decis că avioanele observate nu puteau fi decât avioane nord-americane. Ziarul japonez constată mai departe că după ultimele știri amiralul Kimmel ar fi fost condamnat la moarte. Măsura acesta a fost cerută de mai

mulți membri ai congresului încă de acum câteva săptămâni.

Dacă este să se facă responsabil un singur om, scrie Japan Times and Advertiser, care este situația ministerului de marină Knox a dat fiind că acesta numise comandant suprem pe amiralul Kimmel trecând peste drepturile unor ofițeri mai vechi.

Ziarul se întreabă mai departe, care este situația în acest caz și a dlui Roosevelt.

Faptul fără precedent în istoria Statelor Unite că a fost condamnat la moarte un ofițer de frunte nord-american sau chiar numai că s'a luat în considerație o asemenea acțiune arată mai limpede că orice situația disperată în care se află conducerea Statelor Unite. Mult timp de aci înainte, închee ziarul, este cu totul exclusă o ofensivă navală nord-americană în Pacific dată fiind demoralizarea comandamentului naval al Statelor Unite.

INMORMANTAREA PARINTELUI ICAN STANA

ARAD. Ieri înainte de masă s'a oficiat prohodul pentru odihna sa fletului acestuia care a fost preotul Ioan Stana, un vrednic părinte su fletesc al bisericii ortodoxe române, din partea locului, în serviciul căreia a stat peste 50 ani.

Seeviciul religios a fost oficiat de un sobor de 12 preoți. Prohodul s'a oficiat la biserica catedrală unde s'a făcut și elogiuul dispărutului de către mai mulți preoți.

Convoniul mortuar a parcurs apoi străzile principale ale orașului până la cimitirul Eternitatea unde defunctul a fost așezat spre vecinica odihnă.

Prohodul a fost oficiat de preotul Traian Găbișan protopop, care de altfel a ținut și panegiricul dispărutului și de F. Codreanu protopop, dr. I. V. Felea profesor, V. Mișuțiu, F. Draea, Bogdan, Farca Cuznetov, Părvu, Șerban etc.

Răspunsurile funebre le-a dat corul teologilor de sub conducerea studentului Bulzan.

— Va urma o serie de concerte instrumentale și corale, date de Mușica Reg. 93 Inf. „Cloșca” în folosul soldaților de pe front.

Teatrale

„HAMLET” ÎN TURNEU OFICIAL

D. Calboreanu în rolul titular ARAD. Primul turneu oficial al Teatrului Național din București va juca și la Arad, Deva, Timșoara, Reșița etc. formidabilul succes al stagiunii „Hamlet” în strălucita interpretare a marelui artist, G. Calboreanu și înregul ansamblu al Teatrului Național.

Din restul interpreților mai rele văm și următoarele nume: Cleo Pană Cernăușeanu, G. Demetru, Tilda Radovici, Antonet Voiside, D. Amigdale, S. Holban, N. Dușulescu. Direcția de scenă o are d. Soare Z. Soare.

La Arad spectacolul va avea loc Luni, 2 Februarie.

Căutăm

Vanzători de ziare

Ziarul „CREDINTA” Eminescu No. 3.

CREDINTA. — Editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III sub Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe trei luni, plătit înainte. Abonamentele încep la 1 și 15 ale fiecărei luni. — Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Eminescu Nr. 3, Telefon: 13-89. — Redacții și Administrații: TIMISOARA Nic. Ivan, Str. Eugen de Savoya Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA: Piața Unirii Nr. 12. Telefon: 3-40.

Conferința ofițerilor maiori V. Nicolae

ARAD. Azi, Joi, 29 Ianuarie, în sala Teatrului Comunal, va avea loc conferința ofițerilor maiori VASILE NICOLAE. Distinsul ofițer arădan va vorbi despre: FAPTELE DE ARME ALE OSTASILOR ARADANI DIN BRIGADA DE CAVALERIE ÎN RASBOIUL SFANT CON-

TRA RUSIEI SOVIETICE.

Inceputul conferinței este la orele 18.

Intrare benevolă, iar suma ce se va colecta, va fi întrebuințată pentru ridicarea unei troițe pe câmpurile de luptă unde au căzut ostașii eroicilor unități arădane.

Populația Japoniei

6.8 milioane japonezi trăiesc la Tokio

BERLIN. Japonia se numără printre statele cu cea mai densă populație din lume. Conform recensământului dela 1 Octombrie 1940, Japonia are 105,2 milioane locuitori, dintre cari 73,1 milioane locuiesc în Japonia propriu zisă, 23,3 milioane pe Korea, 5,9 milioane pe Formosa și restul în Sachalinul de Sud, regiunea Kwantung și în mandatele de pe insulele din Oceanul Pacific de sud. Suprafața totală a Imperiului nipon fiind de 681.000 kmp, revin 155 locuitori pe kmp. Deci Japonia este mai dens populată decât Reichul german (132 locuitori pe kmp) și decât Italia (143 locuitori pe kmp.) Astfel Japonia, ca și Germania și Italia, a trebuit să caute spațiu pentru populația sa, cu atât mai mult cu cât natalitatea în Japonia este cu mult mai mare decât în Europa. În ultimii 60 de ani, numărul locuitorilor s'a dublat în Japonia, mărindu-se considerabil mai mult decât în statele europene. Numai în ultimii 20 de ani, numărul populației japoneze s'a mărit cu 1/3, iar din 1935 până în 1940 cu 6,3 milioane. Pentru această populație, mereu în creștere, Japonia n'are spațiu, îndeosebi în propriu zis Japonia.

Suprafața de pământ cultivat nu se mai poate lărgi, și deoarece satele nu mai oferă posibilitatea de câștig pentru excedentul populației rurale, m'i de locuitori sunt siliți să imigreze în fiecare an la oraș, în posesiunile externe ale Japoniei sau în China și Mandchuko. Din populația Japoniei propriu zise, aproximativ 27 milioane trăiesc în orașe, dintre aceștia 6,8 milioane la Tokio, cel de al treilea mare oraș din lume; 3,25 milioane la Osaka, Lancashire-ul japonez și 1,3 milioane la Nagoya.

O NOUA DISPOZIȚIE A MIN. EDUCATIEI NATIONALE

ARAD. În conformitate cu noua le dispoziții ale Ministerului Educației Naționale, materia pentru trimesarul III, va trebui să fie terminată până la data de 28 Martie ert., iar trimesarul II se va începe la data de 20 Februarie la toate școlile secundare din țară. În acest sens s'a ținut ieri seară o conferință la liceul Moise Nicoară, unde noua măsură a fost adusă la cunoștința corpului didactic.

POSTURI VACANTE

Divizia 6 Financiară CFR publica vacanța a 15 posturi de impregaj de Larou Gr. III, Cl. XII, Cl. 3. retribuții cu un salariu de lei 4870, plus celelalte accesorii (alocația de chirie și ajutorul de familie).

Candidații vor fi numai bărbați cari au satisfăcut legea recrutării și vor avea ca studii cel puțin 4 clase de liceu.

Informațiile se pot primi zilnic între orele 8—13 și 16—18.30 la Palatul CFR Piața Stefan cel Mare Nr. 1. Camera Nr. 27.

România

Corpul Portărilor Trib. Arad

Dosar G. N. 8530—1939

PUBLICATIUNE DE LICITATIE

Nr. 25—5 I. 1942

În baza încheierii Judecătorei Mixte Arad N. G. 8530—1939 din 22 XII 1940 se publică spre vânzare la preț generală ca în ziua de 31 Ianuarie 1942 ora 15 se va vinde la licitație publică în Arad Str. Rusu Sirjanu Nr. 15 averea mobilă urmăriată a debitorului Ioan Barthl, care se compune din: 1 presă mecanică pentru presat fier cu marcă Zvikaner evaluat la suma de Lei 15.000, anume specificată în procesul verbal de urmărire aflat în dosar, aceasta pentru îndestularea creditorilor firmei Agronomul S.A. de asigurări cu suma de Lei 2517 lei capital, procentele legale, plus cheltuielile stabilite până în prezent, oșebit cele ivite cu publicarea în ziar.

În baza art. 20 al Novelei din 1908, aceasta licitație se ordonă în favoarea tuturor creditorilor ce au efectuat execuție asupra mobilelor ce se licitează.

Șeful Corpului de Portări